

习近平抵达里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问

新华社里约热内卢11月17日电 当地时间11月17日下午,国家主席习近平乘专机抵达里约热内卢,应巴西联邦共和国总统卢拉邀请,出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。

专机抵达里约热内卢加里昂空军基地时,巴西政府高级官员热情迎接。巴西空军号手吹号致敬,礼兵分列红毯两侧。

习近平发表机场书面讲话,向巴西政府和巴西人民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出,我曾4次到访巴西,亲眼见证了巴西近30年来的发展变化,再次踏上这片热情的土地,我倍感亲切。中国和巴西是志同道合的好朋友、携手前行的好伙伴。作为东西半球两大发展中国家,中巴虽然远隔重洋,但彼此吸引,遥相呼应。近年来,两国政治互信持续深化,务实合作

硕果累累,人文合作多点开花,传统友谊焕发出新的时代生机,在国际上共同发出全球南方的正义声音,为促进世界和平与发展作出重要贡献。

习近平指出,今年,两国隆重庆祝建交50周年。站在承前启后、继往开来的重要历史节点,我期待同卢拉总统就进一步提升中巴关系、加强两国发展战略对接及共同关心的国际和地区问题深入交换意见。相信这次访问将进一步增进两国战略互信,深化双方各领域交流合作,引领中巴关系开启下一个“黄金50年”。我也期待出席二十国集团领导人第十九次峰会,同各方一道,共商大计,共谋发展,共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动二十国集团作为国际经济合作重要平台继续发挥更大作用。

习近平结束出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问离开利马时,秘鲁部长会议主席阿德里安森、国防部长阿斯图迪略等到机场送行。

习近平乘车从下榻饭店赴机场途中,很多当地民众自发聚集在道路两旁,向车队挥手致意,华侨华人、中资机构、留学生代表挥舞中秘两国国旗,祝贺习近平主席访问圆满成功。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻巴西大使祝青桥也到机场迎接。

聚焦 互联互通 十周年高峰论坛

市场各方热议互联互通十周年:

机制持续进化“全球投资者都非常欣赏”

证券时报记者 吴瞬 卓泳

内地和香港资本市场互联互通是我国10年前开创的一个资本市场双向开放新模式。10年来,互联互通在内地和香港资本市场的融合发展中架起了“桥梁”,既助推了内地资本市场稳步有序地对外开放,同时吸引了更多的国际投资者关注和投资中国。

11月18日,中国证监会、香港证监会、香港金融监管部门、沪深港三大交易所、中国证券登记结算公司等有关监管机构、金融机构和市场人士相聚香港交易所,在互联互通十周年高峰论坛上共同回顾10年发展硕果,展望未来前景。

资本市场对外开放“桥梁”

“作为全球第二大经济体,中国金融市场的外资参与度仍然比较低,目前外资持有内地股票和债券的比例都不到5%,还有很大的提升空间。”在论坛上,香港交易所集团行政总裁陈翊庭的这一观点引起了两地监管部门人士共鸣,进一步有序扩大我国资本市场对外开放,正是这10年来内地与香港资本市场互联互通肩负的重要使命。

据陈翊庭介绍,目前沪深港通已成为国际投资者交易和持有内地A股的主要渠道,有接近77%的外资通过这个渠道持有内地股票。此外,国际投资者投资内地债券市场的交易中,一半以上通过债券通进行,债券通北向通也成为国际资本投资内地债券市场的主渠道。

“当初设计互联互通时只有股票通,10年后,我们已经实现了各种‘通’,这表明,互联互通有着极强的复制性,而且没有边界,我们的愿景是不断往里面填充内容。”陈翊庭在接受证券时报记者采访时表示,希望全球的投资者,都能够通过互联互通实现投资中国或者投资全球。

搭乘互联互通的“直通车”,内地资本市场“磁吸力”显著增强。

(下转A2版)

(更多报道见A2版)



11月18日,互联互通十周年高峰论坛在香港金融大会堂举行。图为嘉宾为活动祝酒。

中新社记者 李志华/摄

北京市取消普通住房和非普通住房标准

个人将购买2年以上(含2年)的住房对外销售的,免征增值税

新华社北京11月18日电 18日,北京市住房城乡建设委、市财政局、市税务局等部门联合印发《关于取消普通住房标准有关事项的通知》,自12月1日起,取消普通住房和非普通住房标准,加大住房交易税收优惠力度。

通知明确,北京市取消普通住房和非普

通住房标准。取消普通住房和非普通住房标准后,个人将购买2年以上(含2年)的住房对外销售的,免征增值税。个人将购买不足2年的住房对外销售的,按照5%的征收率全额缴纳增值税。

根据通知,北京市适用与全国统一的个人购房契税优惠政策。对个人购买家庭

唯一住房,面积为140平方米及以下的,减按1%的税率征收契税;面积为140平方米以上的,减按1.5%的税率征收契税。对个人购买家庭第二套住房,面积为140平方米及以下的,减按1%的税率征收契税;面积为140平方米以上的,减按2%的税率征收契税。

前述负责人介绍,今年前10个月,专项债

财政部:已将6万亿元债务限额下达各地

10月税收收入实现年内首次正增长,正制定2025年新增专项债提前批额度下达方案

证券时报记者 贺觉渊

证券时报记者从财政部了解到,财政部已将6万亿元债务限额下达各地,指导督促地方抓紧履行法定程序,稳妥做好发行工作,妥善安排债券资金。目前财政部正在按照党中央、国务院决策部署,紧锣密鼓组织落实,加强对地方的政策指导,用好6万亿元地方政府债务限额,更好发挥增量政策效应。

按照财政部部长蓝佛安此前介绍,6万亿元地方政府债务限额置换存量隐性债务分三年实施,2024年至2026年每年2万亿元。这意味着,11月中旬至12月底,地方政府需要基本完成2万亿元隐性债务置换相关债券发行

工作。

记者还从财政部了解到,10月份,全国一般公共预算收入同比增长5.5%,增幅继续回升。其中,税收收入同比增长1.8%,年内首次正增长。

目前,2024年新增地方政府专项债券基本发完。财政部有关负责人透露,财政部正在制定提前下达部分2025年新增专项债券限额工作方案,更好保障重点领域重大项目资金需求,发挥政府债券资金对经济回升向好的重要作用。

今年经全国人大批准,财政部安排新增地方政府专项债券额度3.9万亿元,加上2023年

结转的1000亿元,财政部下达各地2024年新增专项债券额度4万亿元。记者从财政部了解到,截至10月末,各地累计发行3.9万亿元、发行进度98%。其中8~10月发行2.1万亿元,超过1~7月发行总额。

前述负责人介绍,今年前10个月,专项债券投向项目3万余个,支持了一大批早建都要干、具有较强经济社会效益的项目建设,切实发挥了推动地方经济社会平稳发展的积极作用;各地用项目资金超3000亿元,主要集中在交通基础设施领域,重点用于国家重大战略项目,有效发挥政府投资“四两拨千斤”的撬动作用。

证券时报网 www.stcn.com

中国资本市场信息披露平台

证券时报客户端 证券时报官微
券商中国

证券时报 e公司 数据宝 全景网 新财富

手机开户 轻松理财

开户时间 7x24小时

www.cmschina.com

详询:95565 CMS 招商证券

